

年底前取消 25 个高速公路省界收费站，全面推行 ETC，实现不停车快捷收费。届时——

走湖南高速公路可“一脚油门到底”

到今年年底，湖南省车主高速公路出行将基本实现“一脚油门到底”的便捷模式：即将拆除 25 个省界收费站，11 月起开展系统联调联试；全省发展 ETC 用户 331 万户；各类通行费减免优惠政策均依托 ETC 系统实现……昨日，湖南省政府新闻办在长沙举行新闻发布会，记者获悉以上会议内容。

进展

ETC 用户数达 331 万

今年 7 月，湖南出台《湖南省深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站实施方案》，力争 2019 年底前全省基本取消高速公路省界收费站，2019 年底实现湖南省汽车 ETC 安装率为 80% 以上，高速公路入口车辆使用 ETC 比例为 90% 以上，实现手机移动支付在人工收费车道全覆盖。

自取消高速公路省界收费站工作开展以来，全省 ETC 发行网点增至 5168 个，基本覆盖全省所有乡镇和各高速公路服务区、收费站。截至 8 月 6 日，全省 ETC 用户数达 331 万。下一步，湖南将加强 ETC 推广应用，落实对 ETC 用户 5% 的车辆通行费基本优惠，对通行本区域的 ETC 车辆实行无差别基本优惠政策。

目标

取消 25 个高速省界收费站

根据湖南省取消高速公路省界收费站工作安排，今年底全省将完成建设 ETC 门架系统 1154 套、425 条入口治超车道，将现有 MTC 车道改造为 ETC 专用车道 886 条、MTC/ETC 混合车道 852 条，升级、完善省级联网收费中心、41 个区域分中心和 425 个收费站的收费系统，完成系统网络及网络安全建设，拆除 25 个省界收费站。

记者了解到，取消的 25 个高速公路省界收费站包括：连接湘粤的小塘、九江江、南风坳、堡城 4 个收费站，连接湘鄂的道仁、城头山、羊楼司、冬塔、湘西北、华容北、大界 7 个收费站，连接湘赣的金鱼石、高陇、洪口界、张坊、热水、炎陵 6 个收费站，连接湘桂的

枣木铺、通道、永安关、永济亭、崀山 5 个收费站，连接湘黔的凤凰西、新晃 2 个收费站，连接湘渝的茶峒 1 个收费站。

按照部署，湖南 11 月起将开展系统联调联试，基本具备系统切换条件。12 月底前适时实现新旧系统切换，基本取消全省高速公路省界收费站。10 月底前，还将清理规范省内通行费减免政策，研究制订落实国家重大节假日小型客车免费通行、鲜活农产品运输“绿色通道”等通行费减免政策的具体措施。同时，将修改完善高速公路车辆通行费收费标准，并研究制订货车按车(轴)型收费的标准方案，从 2020 年 1 月 1 日起，货车统一按车(轴)型收费。

影响

**打通省界通畅障碍
车主省时省钱又省心**

取消高速公路省界收费站，实现不停车快捷收费，是提高综合交通运输网络效率、降低公路运输物流成本

的重要举措。

记者了解到，取消高速公路省界收费站以后，高速公路收费模式将发生根本改变，由分省封闭式收费转向全网分段自由流计费收费，全国高速公路实行全网一体化收费运行管理。能有效打通省界“有形”的瓶颈制约和通畅障碍，提高综合交通运输网络效率，降低物流成本。应用 ETC 技术，可以将车辆通过收费站的平均时间由 15 秒至 20 秒缩短至 3 秒，节约大量时间。

那么，取消高速公路省界收费站后，没有安装 ETC 的车辆是否还能通行高速公路？湖南省公安厅交警总队回应，取消高速公路省界收费站后，没有安装 ETC 的车辆还是能够通行高速公路的。各个收费站仍会保留一定的 ETC 和人工（MTC）混合车道，没有安装 ETC 的车辆，通过混合车道领取通行卡作为通行介质，以入口拿卡，出口缴费的方式通行高速公路。因为混合车道的数量有限，通行效率一定程度上会受到影响。

相关链接

ETC 用户能享受哪些优惠？

目前，我省的 ETC 优惠政策是客车享受通行费 9.5 折、货车 9.8 折。从 2020 年 1 月 1 日，所有 ETC 用户均享受通行费 9.5 折优惠。另外，部分银行会根据自身的营销计划，在我省通行费基本优惠政策的基础上补贴用户其他优惠。

货车可否安装 ETC，怎样计费？

2019 年底前，货车可按照新分类标准安装 ETC 车载装置，启用非现金支付功能，继续按照现行收费标准和计重收费方式收费。2020 年 1 月 1 日起，货车由计重收费改为按车型(轴)收费，安装使用 ETC 享受 9.5 折车辆通行费基本优惠政策。值得注意的是，同一货车载货和未载货状态下，按相同收费标准收取通行费。

发现 ETC 卡被重复扣费，如何处理？

如怀疑 ETC 重复扣费，用户

可到银行打印通行详单进行核查，确认重复扣费或者有相关疑问可致电湖南高速客服进行反馈，经工作人员核查属实后，将会安排退费流程进行退费。

车辆通过 ETC 通道时无法识别是怎么回事？

可能是收费站天线功率较低；可能是电子标签电量过低，如果电量过低，而办理时间不超过五年，可以到银行网点重新更换，超过五年可以重新办理。出现其他故障，请第一时间拨打湖南高速公路客服热线 12328 或 0731-96528。

办理 ETC 后如何开具报销发票？

登录网站 www.txffp.com，凭手机号码、手机验证码免费注册，并按要求填写信息，完成发票打印；通过手机下载“票根”APP，注册登录之后，正确填写相应开户信息就能够开具发票了。个人用户可以自行修改电子发票抬头。

综合红网消息

8 月 10 日起，湖南将实施车险投保人缴费实名认证

投保人与车主一致 最多可投保 50 辆车

继河南、江苏、海南、新疆等地实施机动车保险投保人实名缴费和短信认证后，湖南也将加入这一阵营。记者昨日从湖南省保险行业协会获悉，从 8 月 10 日起，湖南车主也将成为“车险实名制”新政受益者。

解读 / 啥是“车险缴费实名认证”

据湖南省保险行业协会介绍，车险投保人缴费实名认证，是指购买车险时，保险公司须对缴费账户进行实名认证，并将之与投保人信息进行核对，确保缴费账户信息与投保人一致，即“谁买车险谁付款，确保缴费付款人=投保人”。

据介绍，投保人须使用本人实名账户一次性全额支付保险费，保险公司、保险专业中介机构、兼业代理机构等其他第三方机构及个人代理人不得以任何形式垫付车险保费。

为确保政策落地，湖南省还将落实手机号码短信验证制度，即投保人或被保险人为个人，且被保险车辆为家庭自用车时，须通过全国车险信息平台进行手机短信验证，保险公司获得消费者反馈的“验证码”录入后方能缴费出单。

比如张三为本人或别人（非单位）的车投保，车辆使用性质为家庭自用车（非经营性质），须同时进行实名缴费认证和手机短信验证，在短信验证环节，张三须向保险公司出单员提供验证码，才能进行下一步投保流程。

湖南省保险行业协会相关负责人表示，车险实名制会让消费者对所支付的保费金额明明白白——支付的金额就是保单的所有费用，从根本上杜绝车险行业私下交单、擅自承保等“猫腻”；其次，实名缴费之后，保险公司在来年续保时可以及时地提醒到车主。

解惑 / 新政后这几种情况怎么办

湖南省保险行业协会提醒，在车险缴费实施实名制后，消费者需要注意以下事项。

一是可以选择哪些缴费方式？为私家车投保时，可以通过银行卡、支付宝、微信支付等方式缴纳保费，并确保使用本人账户。其他没有经过实名认证的支付方式不能使用。对于投保人使用现金付款、投保人信息和缴费账户信息不一致等特殊情形，需要先行咨询保险公司或到保险公司经营场所内办理投保手续，保险公司将对承保过程进行录音录像，留存音像、图片等资料。

二是一个投保人最多可以给几辆车买保险？车主为个人的，投保人与车主一致时，同一投保人最多投 50 辆车，若投保人与车主不一致，该投保人最多只允许投保 3 辆车的交强险和商业险。

三是会不会影响车险保费？车险投保缴费实名认证仅涉及保费支付方式变化，消费者购买车险的保费价格与支付方式无关，不会因此而增加保费的多少，与车辆型号、投保险种、出险次数、未出险年数等因素相关。

四是投保手续上与以往有什么不同？首先，消费者投保时，须填报客户预留手机号码收到的短信验证码进行验证。其次，保险公司必须获得消费者的授权才能对缴费账户进行校验。最后，缴纳保费时，消费者要进行缴费账户的实名认证。

据红网



5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐

25 位“体彩追梦人”用理想逐梦新时代

8 月 6 日上午，国家体彩中心在陕西省西安市举行“不忘初心、牢记使命”——体彩追梦人展示交流活动，对在“爱国情 奋斗者——体彩追梦人”宣传展示活动中获得“体彩追梦人”称号的 25 位体彩人进行表彰，并与全国体彩系统员工一道分享了他们的追梦故事。现场气氛热烈感人，展现了最真实、最动人的体彩版时代群像。

感受榜样的力量

此次获得“体彩追梦人”称号的 25 人是从“爱国情 奋斗者——体彩追梦人”宣传展示活动中脱颖而出的。为引导全国体彩系统广大员工树立建功立

业、不懈奋斗的精神风貌，发挥典型人物的示范引领作用，国家体彩中心于 4 月 15 日开启了该项活动。在经历了人物征集、网络投票和专家评审阶段后，结合公众投票和专家评审意见共同推选出了这 25 名“体彩追梦人”。另有 111 人获得“体彩追梦人”提名奖。

他们当中，有诚实守信、积极为购彩者保障利益的销售员，也有爱岗敬业、用脚步丈量脚下土地的专管员；有数年如一日、热心公益事业的销售员，也有求实创新、为体彩事业奉献青春的基层机构工作人员。他们事迹感人，影响力大，被社会广泛认可。

聆听追梦的故事

活动现场，主持人依次宣读了评委会给每位“体彩追梦人”的颁奖词。他们有的面对巨奖毫不动心，将中奖彩票物归原主，是体彩系统诚实守信的一面旗帜；他们有的传递公益正能量，汇涓涓细流成爱心海洋，是“公益体彩 乐善人生”的代言人；他们有的倾注热血、挥洒豪情，在平凡岗位上奉献青春，诠释责任体彩的使命担当；他们有的刻苦钻研、锐意进取，面对挫折不失信心，不断为体彩事业蓬勃发展再立新功。

获得求实创新“体彩追梦人”称号的翟英是新疆伊宁市的体彩销售员，她说：“从事公益体彩十几年，不断奋斗、不断前

进，我感到非常自豪。做公益，就要有一份社会责任感，感谢体彩对我的肯定，我相信，奔跑在追梦的路上，能收获更美的景色。”

来自山西阳泉的体彩销售员时明祥，获得公益善举“体彩追梦人”称号，他感言：“我是体彩人，也是义工，感谢体彩给我的支持和帮助，我要在公益的路上继续前行，做一名公益的传承者，爱心的接力棒，用实际行动感染身边更多的人。”

争做时代追梦人

本次活动也得到了国家体育总局领导的高度关注，国家体育总局副局长杨宁同志专门发来了贺词。她首先对获得“体彩追梦人”称号的 25 人及获得提名奖的体彩人表示祝贺。她充分肯定了体彩 25 年来取得的成绩，并要求体彩系统员工不忘初心，牢记使命，争做时代追梦人和最美奋斗者。她要求，做一名体彩追梦人，首先要讲政治、守初心，用理想逐梦新时代；也要敢担当、善作为，用奋斗筑梦新时代；还要善学习、补短板，用拼搏圆梦新时代。